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CÂMARA	MUNICIPAL	DE	AGUIAR	-	PB	
“CASA	ARISTIDES	ALVES	DE	SOUSA”	

ATA	DA	44ª	SESSÃO	ORDINÁRIA	
3º	PERÍODO	LEGISLATIVO	

15ª	LEGISLATURA	
BIÊNIO	2019/2020	

REALIZADA	EM	14/09/2019	

AOS	 QUATORZE	 DIAS	 DO	MÊS	 DE	 SETEMBRO	 DE	 DOIS	MIL	 E	 DEZENOVE,	 ÀS	
NOVE	 HORAS	 DA	 MANHÃ,	 REUNIRAM-SE	 OS	 VEREADORES	 PARA	
PARTICIPAREM	DA	44ª	SESSÃO	ORDINÁRIA	DO	3º	PERÍODO	LEGISLATIVO,	15ª	
LEGISLATURA,	BIÊNIO	2019/2020.	A	PRESIDENTE	CONVIDOU	OS	VEREADORES	
A	 TOMAREM	 SEUS	 ASSENTOS,	 CONVIDOU	 OS	 VEREADORES	 VISITANTES	 DAS	
CIDADES	 DE	 IGARACY	 E	 PIANCÓ	 PARA	 ADENTRAREM	 AO	 PLENÁRIO,	
COMPONDO	A	MESA	AINDA	COM	O	VEREADOR	GERALDO	REGINA,	PRESIDENTE	
DA	 CÂMARA	 DE	 VEREADORES	 DE	 IGARACY	 E	 PEDRO	 AURELIANO,	
REPRESENTANDO	 A	 CÂMARA	 DE	 VEREADORES	 DE	 PIANCÓ,	 E	 CONVIDOU	
AINDA	 AS	 AUTORIDADES	 PRESENTES	 PARA	 ADENTRAREM	 AO	 PLENÁRIO	 E	
DECLAROU	ABERTA	A	SESSÃO.	EM	SEGUIDA,	O	PRIMEIRO	SECRETÁRIO	FEZ	A	
CHAMADA	NOMINAL	DOS	VEREADORES	E	ESTIVERAM	PRESENTES:	ANTÔNIO	
JÚNIOR	MAIA	DANTAS,	FRANCISCA	ADELANIA	PAULINO	DA	SILVA,	FRANCISCO	
BARBOSA	 SOBRINHO,	 MARCOS	 DANTAS	 PEDRO,	 MARIA	 DE	 FÁTIMA	 VIEIRA	
CACIMIRO,	 MARIA	 DE	 LOURDES	 SOUSA,	 MARIA	 PEREIRA	 RODRIGUES	
SEBASTIÃO	 SALVIANO	 DA	 SILVA.	 FALTOU	 COM	 JUSTIFICATIVA	 O	 VEREADOR	
JOÃO	PAULO	TERCEIRO.	A	PRESIDENTE	CONVIDOU	A	VEREADORA	MARIA	DE	
LOURDES	SOUSA	PARA	FAZER	A	LEITURA	DO	SALMO	DO	DIA	E,	EM	SEGUIDA,	O	
VEREADOR	 FRANCISCO	 BARBOSA	 SOBRINHO	 PARA	 FAZER	 A	 LEITURA	 DA	
ORAÇÃO	DA	SERENIDADE.	 LOGO	APÓS,	 FOI	COLOCADA	EM	DISCUSSÃO	A	ATA	
DA	43ª	SESSÃO	ORDINÁRIA,	A	QUAL	FOI	APROVADA	POR	UNANIMIDADE	DOS	
PRESENTES	E	TOMADAS	AS	ASSINATURAS	DOS	VEREADORES.	A	PRESIDENTE	
INICIOU	O	PEQUENO	EXPEDIENTE	PARABENIZANDO	A	VEREADORA	MARIA	DE	
FÁTIMA	 VIEIRA	 CACIMIRO	 PELA	 PASSAGEM	 DO	 SEU	 ANIVERSÁRIO.	 EM	
SEGUIDA,	 O	 VEREADOR	 FRANCISCO	 BARBOSA	 SOBRINHO	 FEZ	 USO	 DA	
PALAVRA	PARA	SAUDAR	 	TODOS	OS	PRESENTES	NA	SESSÃO,	RESSALTANDO	A	
IMPORTÂNCIA	DE	RECEBER	COLEGAS	VEREADORES	DE	CIDADES	VIZINHAS	E,	
AINDA,	 PARABENIZOU	 A	 VEREADORA	 MARIA	 DE	 FÁTIMA	 VIEIRA	 CACIMIRO	
PELO	 SEU	 ANIVERSÁRIO.	 O	 VEREADOR	 MARCOS	 DANTAS	 PEDRO	 TAMBÉM	
PARABENIZOU	 A	 VEREADORA	 ANIVERSARIANTE	 E	 DEU	 BOAS	 VINDAS	 AOS	
VEREADORES	DAS	 CIDADES	VIZINHAS.	 SOLICITOU	AINDA	À	MESA	DIRETORA	
QUE,	EM	COMUM	ACORDO	COM	OS	AUTORES	DO	PROJETO	DE	EMENDA	À	LEI	
ORGÂNICA	Nº	01/2019,	FOSSE	RETIRADO	DE	PAUTA	DA	PRESENTE	SESSÃO	E	
FEZ	 UM	 APELO	 AOS	 SEUS	 PARES	 PARA	 SE	 POSICIONAREM	 A	 FAVOR	 DO	
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PROJETO	QUANDO	ESSE	VENHA	A	SER	APRESENTADO	E	VOTADO.	O	VEREADOR	
ANTÔNIO	JÚNIOR	MAIA	DANTAS	DESTACOU	A	IMPORTÂNCIA	DA	UNIÃO	ENTRE	
OS	VEREADORES	DAS	CIDADES	VIZINHAS	EM	FAVOR	DE	UM	SONHO	COMUM	DA	
REGIÃO	QUE	 É	 A	 INSTALAÇÃO	DE	UM	CAMPUS	UNIVERSITÁRIO	NO	VALE	DO	
PIANCÓ.	 PARABENIZOU	 TAMBÉM	 A	 VEREADORA	 MARIA	 DE	 FÁTIMA	 VIEIRA	
CACIMIRO	PELO	SEU	ANIVERSÁRIO	E	TERMINOU	SUA	FALA	ANTECIPANDO	SUA	
POSIÇÃO	FAVORÁVEL	AO	PROJETO	DE	EMENDA	À	LEI	ORGÂNICA	Nº	01/2019.	O	
VEREADOR	 SEBASTIÃO	 SALVIANO	 SAUDOU	 A	 TODOS	 OS	 PRESENTES	 E	
TAMBÉM	ANTECIPOU	SUA	POSIÇÃO	FAVORÁVEL	A	APROVAÇÃO	DO	PROJETO	JÁ	
CITADO.	A	VEREADORA	MARIA	DE	LOURDES	 SOUSA	FRISOU	A	 IMPORTÂNCIA	
DE	 RECEBER	 HOJE	 OS	 VEREADORES	 DAS	 CIDADES	 VIZINHAS	 PARA	 QUE	
JUNTOS	ENCONTREM	UMA	SOLUÇÃO	PARA	A	PAUTA	 IMPORTANTE	QUE	HOJE	
SERÁ	 DISCUTIDA	 SOBRE	 A	 INSTALAÇÃO	 DE	 UM	 CAMPUS	 UNIVERSITÁRIO	 E,	
TAMBÉM,	PARABENIZOU	A	VEREADORA	MARIA	DE	FÁTIMA	VIEIRA	CACIMIRO	
PELO	SEU	ANIVERSÁRIO.	EM	SEGUIDA,	A	PRESIDENTE	ENCERROU	O	PEQUENO	
EXPEDIENTE	E	PASSOU	A	PALAVRA	PARA	A	PRIMEIRA	 INSCRITA	NO	GRANDE	
EXPEDIENTE,	VEREADORA	MARIA	DE	FÁTIMA	VIEIRA	CACIMIRO,	QUE	INICIOU	
SUA	 FALA	 SAUDANDO	 A	 TODAS	 AS	 AUTORIDADES	 PRESENTES	 E	
REPRESENTANTES	DO	POVO.	EM	SUAS	PALAVRAS,	A	VEREADORA	DESTACOU	A	
IMPORTÂNCIA	DA	UNIÃO	ENTRE	OS	SEUS	PARES	PARA	O	PLEITO	EM	FAVOR	DA	
EDUCAÇÃO.	 PARABENIZOU	 AINDA	 O	 PREFEITO	 PELA	 RECUPERAÇÃO	 DAS	
ESTRADAS	 VICINAIS	 E	 COBROU	 AINDA	 QUE	 CONTEMPLE	 ALGUMAS	
COMUNIDADES	QUE	AINDA	NÃO	FORAM	RECUPERADAS.	AGRADECEU	TAMBÉM	
AOS	 COLEGAS	 PELAS	 FELICITAÇÕES	 EM	 ALUSÃO	 AO	 SEU	 ANIVERSÁRIO	 E	
SEGUIU	SUA	FALA	FAZENDO	UM	APELO	À	CAGEPA	PARA	QUE	SEJA	REVISTA	A	
FORMA	COMO	VEM	 SENDO	FEITO	O	RACIONAMENTO	DE	ÁGUA	PARA	A	VILA	
SÃO	FRANCISCO	PARA	QUE	SEJA	DE	ALGUMA	FORMA	OTIMIZADA	A	OFERTA	DA	
ÁGUA.	A	VEREADORA	AINDA	DESTACOU	A	PROXIMIDADE	DO	DIA	DE	FINADOS	
E	COBROU	AO	EXECUTIVO	QUE	MELHORASSE	A	ILUMINAÇÃO	DOS	CEMITÉRIOS	
PÚBLICOS,	SOLICITOU	NOVAMENTE	A	RETIRADA	DO	POSTE	QUE	FICA	NA	VILA	
SÃO	 FRANCISCO	 EM	 VIA	 PÚBLICA	 E	 DESCULPOU-SE	 COM	 OS	 PROFESSORES	
PRESENTES	 PELA	 RETIRADA	 DE	 PAUTA	 DO	 PROJETO	 DE	 EMENDA	 À	 LEI	
ORGÂNICA	Nº	01/2019.	A	PRESIDENTE	FEZ	USO	DA	PALAVRA	PARA	MAIS	UMA	
AGRADECER	 A	 PARTICIPAÇÃO	 DOS	 VEREADORES	 DA	 CIDADE	 DE	 PIANCÓ	 E	
IGARACY	 AQUI	 PRESENTES	 E	 OS	 PARABENIZOU	 PELO	 ENGAJAMENTO	 DOS	
MESMOS	 NA	 LUTA	 PELO	 CAMPUS	 UNIVERSITÁRIO	 NO	 VALE	 DO	 PIANCÓ,	
DESTACANDO	 A	 IMPORTÂNCIA	 DESTE	 FEITO	 PARA	 TODOS	 OS	 CIDADÃOS	 DO	
VALE,	 UMA	 VEZ	 QUE	 A	 DIFICULDADE	 MAIOR	 PARA	 OS	 ESTUDANTES	 SE	
ENCONTRA	 NA	 DISTÂNCIA	 DOS	 GRANDES	 CENTROS	 UNIVERSITÁRIOS	 E	 OS	
GASTOS	DEMANDADOS	 PARA	QUE	OS	MESMOS	TENHAM	ACESSO	AO	ENSINO	
SUPERIOR	DE	QUALIDADE.	EM	SEGUIDA,	O	VEREADOR	DA	CIDADE	DE	PIANCÓ	
PEDRO	 AURELIANO	 FEZ	 USO	 DA	 TRIBUNA	 E,	 APÓS	 SAUDAR	 A	 TODOS	 OS	
PRESENTES,	 SOLICITOU	 À	 PRESIDENTE	 ADELANIA	 PAULINO	 E	 A	 TODOS	 OS	
COLEGAS	 VEREADORES	 O	 ENGAJAMENTO	 NESSA	 DEMANDA	 PELA	
SOLICITAÇÃO	DA	IMPLANTAÇÃO	DE	UM	CAMPUS	UNIVERSITÁRIO	NO	VALE	DO	
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PIANCÓ.	ELE	FRISOU	QUE	O	PROJETO	JÁ	ESTEVE	PRESTES	A	SER	APROVADO	E	
IMPLANTADO	MAS	QUE	POR	VÁRIAS	VEZES	FOI	PRETERIDO	POR	MOTIVAÇÕES	
POLÍTICAS.	DESTACOU	QUE	A	UNIÃO	SERÁ	FUNDAMENTAL	PARA	REALIZAÇÃO	
DESSE	 SONHO	 E	 QUE	 POR	 ISSO	 ESTÁ	 FAZENDO	UM	 PÉRIPLO	 POR	 TODAS	 AS	
CÂMARAS	MUNICIPAIS	DO	VALE	EM	BUSCA	DE	APOIO	E	QUE	AO	FINAL	DESSA	
CAMINHADA,	UMA	AUDIÊNCIA	PÚBLICA	SEJA	REALIZADA	COM	A	PRESENÇA	DE	
TODOS	 OS	 ENVOLVIDOS	 NESSA	 CAMPANHA,	 INCLUSIVE	 DEPUTADOS	 E	
REPRESENTANTES	 DO	 GOVERNO	 DO	 ESTADO.	 A	 SEGUIR,	 O	 VEREADOR	
GERALDO	 REGINA,	 PRESIDENTE	 DA	 CÂMARA	 DE	 VEREADORES	 DE	 IGARACY,	
FEZ	 USO	DA	 TRIBUNA	 E	 DESTACOU	 A	 IMPORTÂNCIA	 DESSA	 UNIÃO	 E	 FORÇA	
PARA	 LUTAR	EM	CONJUNTO	POR	ESTA	DEMANDA	TÃO	 IMPORTANTE	PARA	A	
EDUCAÇÃO	DOS	 CIDADÃOS	 E	 ESTUDANTES	DO	VALE	DO	 PIANCÓ.	 ELE	AINDA	
FEZ	QUESTÃO	DE	SALIENTAR	A	SUA	FELICIDADE	EM	SER	FILHO	NATURAL	DA	
CIDADE	 DE	 AGUIAR	 E	 FAZER	 PARTE	 DA	 FAMÍLIA	 REGINA.	 A	 VEREADORA	
MARIA	 DE	 FÁTIMA	 VIEIRA	 CACIMIRO	 PARABENIZOU	 AOS	 ORADORES	
ANTERIORES	 PELA	 INICIATIVA	E	 CAMPANHA	EM	FAVOR	DOS	ESTUDANTES	E	
SE	 COMPROMETEU	 EM	 ENCAMPAR	 ESTA	 CAUSA.	 DEPOIS,	 O	 VEREADOR	
DAMIÃO	CLEMENTINO,	DA	CIDADE	DE	 IGARACY,	 FEZ	USO	DA	TRIBUNA	PARA	
SAUDAR	 A	 TODOS	 OS	 PRESENTES	 E	 CITOU	 SUA	 FELICIDADE	 EM	 ESTAR	
PRESENTE	 NESSA	 SESSÃO	 E	 FRISANDO	 QUE	 TRABALHA	 NO	 COMÉRCIO	 DE	
AGUIAR	HÁ	MAIS	DE	VINTE	ANOS.	ELE	RESSALTOU	AINDA	A	IMPORTÂNCIA	DA	
UNIÃO	DE	TODOS	OS	ENTES	PÚBLICOS	E	POPULAÇÃO	EM	GERAL	PARA	O	ÊXITO	
DESSE	 PLEITO	 PARA	 A	 EDUCAÇÃO.	 O	 TAMBÉM	 VEREADOR	 DA	 CIDADE	 DE	
IGARACY,	ANTÔNIO	VITAL,	FEZ	USO	DA	TRIBUNA	E,	APÓS	SAUDAR	A	TODOS	OS	
PRESENTES	 E	 PARABENIZAR	 OS	 VEREADORES	 DE	 PIANCÓ	 PELA	 INICIATIVA,	
DESTACOU	NÃO	SÓ	A	IMPORTÂNCIA	MAS	A	REAL	E	IMPERIOSA	NECESSIDADE	
DE	 TER	 A	 IMPLANTAÇÃO	 DO	 CAMPUS	 UNIVERSITÁRIO	 PARA	 MINIMIZAR	 OS	
RISCOS	 ENFRENTADOS	 NOS	 TRANSPORTES	 ESTUDANTIS.	 A	 SEGUIR,	 O	
VEREADOR	 FRANCISCO	 BARBOSA	 SOBRINHO	 TAMBÉM	 SE	 ASSOCIOU	 AO	
PLEITO	E	RATIFICOU	A	IMPORTÂNCIA	DESSA	LUTA	PELA	EDUCAÇÃO	NO	VALE	
DO	PIANCÓ,	ASSIM	COMO	O	FEZ	O	VEREADOR	MARCOS	DANTAS	PEDRO,	QUE	SE	
COMPROMETEU	 COM	 A	 CAUSA	 E	 SE	 RESPONSABILIZOU	 POR	 ENCAMINHAR	
MENSAGENS	 AOS	 REPRESENTANTES	 QUE	 FORAM	 VOTADOS	 NA	 CIDADE	 DO	
AGUIAR	ENTRE	DEPUTADOS	E	SENADORES,	REQUERENDO	UMA	PALAVRA	EM	
APOIO	AO	PLEITO.	EM	SEGUIDA,	A	PRESIDENTE	PERMITIU	QUE	A	SECRETÁRIA	
MUNICIPAL	DE	EDUCAÇÃO,	SENHORA	MARIA	DE	FÁTIMA	SOARES,	FIZESSE	USO	
DA	 PALAVRA	E	A	MESMA	PARABENIZOU	A	 TODOS	 POR	ENCABEÇAREM	ESTA	
LUTA	 E	 DISSE	 QUE	 SE	 SENTE	 MUITO	 FELIZ	 EM	 VER	 SAINDO	 DO	 PAPEL	 UM	
SONHO	 QUE	 TODOS	 CULTIVAM	 HÁ	 VÁRIAS	 DÉCADAS.	 DEPOIS,	 O	 VEREADOR	
ANTÔNIO	JÚNIOR	MAIA	DANTAS	RATIFICOU	AS	FALAS	DOS	COLEGAS	QUE	LHE	
ANTECEDERAM	 E	 FRISOU	 AS	 DIFICULDADES	 ENFRENTADAS	 PELOS	
AGUIAENSES	PARA	CURSAREM	O	ENSINO	SUPERIOR	NAS	CIDADES	DISTANTES	
DE	 PATOS,	 ITAPORANGA	 E	 CAJAZEIRAS,	 E	 AINDA	 FEZ	 UM	 APELO	 AOS	
COMERCIANTES	 DA	 CIDADE	 PARA	 QUE	 OS	 MESMOS	 APROVEITEM	 OS	
HORÁRIOS	 DE	 FLUXO	 DE	 PESSOAS	 EM	 SEUS	 ESTABELECIMENTOS	 PARA	 QUE	
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ASSINEM	 O	 ABAIXO-ASSINADO	 QUE	 ORA	 ESTÁ	 SENDO	 DISPONIBILIZADO.	 A	
VEREADORA	 MARIA	 DE	 LOURDES	 SOUSA	 TAMBÉM	 SE	 ASSOCIOU	 AO	
MOVIMENTO	 E	 LEMBROU	 QUE	 ESTUDOU	 POR	 VÁRIOS	 ANOS	 NA	 CIDADE	 DE	
PIANCÓ	E	SABE	A	IMPORTÂNCIA	QUE	O	ESTUDO	TEM	NA	VIDA	DOS	CIDADÃOS.	
EM	 SEGUIDA,	 A	 PEDIDO	 DO	 VEREADOR	 PIANCOENSE	 PEDRO	 AURELIANO	 E	
COM	A	AUTORIZAÇÃO	DA	PRESIDENTE,	O	MÉDICO	DR.	LEONARDO	CABRAL	FEZ	
USO	DA	PALAVRA	E	PARABENIZOU	A	TODOS	OS	ENVOLVIDOS	NO	PLEITO	QUE	
ELE	 CONSIDERA	 JUSTO	 E	 NECESSÁRIO,	 QUE	 É	 TRAZER	 A	 EDUCAÇÃO	 PARA	
MAIS	 PERTO	 DO	 POVO	 DE	 AGUIAR	 E	 DA	 REGIÃO	 DO	 VALE	 DO	 PIANCÓ.	 NÃO	
HAVENDO	 MAIS	 NADA	 MAIS	 A	 DECLARAR,	 A	 PRESIDENTE	 ENCERROU	 A	
PRESENTE	SESSÃO.	


